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QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLES 

portant sur des notions élémentaires  
relatives à l’organisation et au fonctionnement des collectivités locales  

ainsi qu’à la compréhension de consignes élémentaires d’hygiène et de sécurité,  
dans le cadre de l’exercice des missions du cadre d’emplois 

 
 

Durée : 45 mn 
Coefficient : 1 

 
 

SUJET 
(8 pages - 53 questions) 

 
 
- Chaque question comporte une ou plusieurs réponses exactes. 
- Répondez uniquement en cochant, sur la grille de réponse jointe à la copie, la ou les 
bonnes réponses à chaque question. 
- Chaque question vaut 1 point qui n’est attribué que si la ou les bonnes réponses sont 
cochées, et celles-ci seulement. 
- L’absence de croix dans la ou les bonne(s) case(s) et des cases cochées correspondant à 
des mauvaises réponses valent 0 point. 
 
 

EXEMPLE : 
 
 
Question 0 
Les épreuves écrites du concours sur titres avec épreuves d’auxiliaire de puériculture 
territorial (session 2004) se déroulent : 
A- au CIG à Pantin 
B- à la Maison des Examens à Arcueil 
C- le mercredi 10 novembre 2004 
D- le jeudi 11 novembre 2004 
 
Votre réponse : 
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Question 1 
La France compte : 
A- environ 47 000 communes 
B- 24 000 communes 
C- 96 départements métropolitains 
D- 19 régions 
E- 90 départements métropolitains 
 
Question 2 
Pour atteindre la parité entre hommes et femmes en politique, le législateur a 
notamment imposé que : 
A- tous les 6 ans, soit élu un maire du sexe opposé à celui du maire en fin de mandat 
B- à partir de 2013, un président de région sur deux soit une femme 
C- dans tous les scrutins de liste, les listes comptent autant d’hommes que de femmes 
D- la fonction publique territoriale compte autant d’hommes que de femmes 
E- lorsque le maire est un homme, le premier adjoint au maire soit une femme, et 
réciproquement 
 
Question 3 
En matière d’organisation administrative, la décentralisation, c’est : 
A- l’exercice de compétences de l’Etat par des autorités déconcentrées 
B- le transfert de compétences des collectivités territoriales à l’Etat 
C- le transfert de compétences de certains services de l’Etat à d’autres services de l’Etat 
D- le transfert de compétences de l’Etat aux collectivités territoriales 
 
Question 4 
Cochez l’ (les) affirmation(s) exacte(s) : 
A- le C.C.A.S. est une collectivité territoriale 
B- le C.C.A.S. est un organe exécutif 
C- le président du conseil général est le supérieur hiérarchique du maire 
D- l’adjoint au maire chargé des affaires sociales est le chef du service affaires sociales 
E- le C.C.A.S. est un établissement public local 
 
Question 5 
Le directeur général des services est : 
A- l’organe délibérant de la collectivité territoriale 
B- l’organe exécutif de la collectivité territoriale 
C- le supérieur hiérarchique des agents de la collectivité territoriale 
D- élu par les habitants de la commune 
E- nommé par l’organe exécutif de la collectivité 
 
Question 6 
Le maire est : 
A- élu par les conseillers municipaux 
B- élu pour 6 ans 
C- élu directement par les électeurs de la commune 
D- nommé par le préfet 
E- nommé par le président du conseil général 
 
Question 7 
Le président du conseil régional est : 
A- nommé par le préfet 
B- l’organe exécutif de la région 
C- élu pour 3 ans 
D- élu par les conseillers régionaux 
E- élu pour 6 ans 



 
 
Question 8 
Les conseillers municipaux : 
A- règlent par leurs délibérations les affaires de la commune 
B- exécutent les délibérations du conseil municipal 
C- élisent le maire pour 6 ans 
D- peuvent déléguer des pouvoirs au maire 
E- peuvent recevoir des délégations de pouvoir du maire 
 
Question 9 
Les conseillers généraux : 
A- constituent l’assemblée délibérante du canton 
B- sont élus pour 3 ans par les électeurs du département 
C- règlent par leurs délibérations les affaires du département 
D- élisent le président du conseil général pour trois ans 
E- constituent une assemblée consultative placée auprès du maire de chaque commune 
 
Question 10 
Le maire est élu au suffrage universel indirect. Cela signifie : 
A- qu’il est élu maire directement par les électeurs de la commune 
B- qu’il n’est pas élu maire directement par les électeurs de la commune 
C- qu’il est d’abord élu conseiller municipal par les électeurs de la commune, puis élu maire 

par les conseillers municipaux 
D- qu’il est, comme les sénateurs, élu par un collège de grands électeurs 
 
Question 11 
En matière d’enseignement : 
A- la commune construit et entretient les écoles maternelles et élémentaires 
B- le département construit et entretient les lycées 
C- la région construit et entretient les collèges 
D- le département construit et entretient les collèges 
E- la région construit et entretient les lycées 
 
Question 12 
Cochez l’ (les) affirmation(s) exacte(s) : 
A- le département délivre les permis de construire 
B- la région construit et entretient les collèges 
C- le département a en charge la protection maternelle et infantile 
D- la région finance et gère le revenu minimum d’insertion (RMI) 
E- la commune construit et entretient des équipements sportifs 
 
Question 13 
Collectivité territoriale, la région : 
A- construit et entretient les lycées 
B- a en charge l’aide aux personnes en difficulté 
C- administre l’allocation personnalisée à l’autonomie (APA) 
D- a compétence en matière de formation professionnelle 
E- gère les parcs nationaux 
 
Question 14 
Pour nommer un agent territorial, le président du conseil général prend : 
A- une circulaire 
B- une motion 
C- un arrêté 
D- un décret 
E- un amendement 
F- une délibération 
 



 
 
Question 15 
Lorsqu’un administré estime qu’un acte pris par une collectivité territoriale est illégal, 
il peut saisir : 
A- le tribunal de grande instance 
B- la cour d’assises 
C- le tribunal de police 
D- le tribunal administratif 
E- le tribunal correctionnel 
F- le conseil constitutionnel 
 
Question 16 
En matière budgétaire, le principe de l’annualité signifie : 
A- que le budget doit être voté en équilibre 
B- que les crédits ne peuvent être utilisés que pour une catégorie précise de dépenses 
C- que les recettes ne sont pas affectées à une dépense précise 
D- que le budget est voté pour un an et exécuté pendant cette même période 
E- que l’ensemble des recettes et des dépenses figurent dans un seul document 
 
Question 17 
Les actes budgétaires des collectivités territoriales : 
A- sont soumis au contrôle de légalité 
B- sont soumis au contrôle budgétaire 
C- échappent à tout contrôle au nom du principe de souveraineté des collectivités 
D- sont soumis au contrôle d’opportunité 
 
Question 18 
Le principe de l’égalité d’accès au service public : 
A- signifie que le service public doit s’adapter pour répondre aux besoins 
B- autorise les agents de la force publique à pénétrer dans des propriétés privées 
C- interdit toute discrimination entre les usagers 
D- impose la gratuité de tout service public 
E- interdit toute discrimination tarifaire en fonction des revenus 
 
Question 19 
Pour un fonctionnaire, le devoir de réserve signifie : 
A- qu’il ne doit pas dépenser tous les crédits dont il dispose 
B- qu’il doit se constituer une retraite 
C- qu’il doit exprimer avec retenue ses opinions dans le service comme à l’extérieur du 

service 
D- qu’il ne doit donner aucune information au public 
 
Question 20 
En matière de responsabilité, un fonctionnaire : 
A- est responsable de l’exécution des tâches qui lui sont confiées, quel que soit son rang 

dans la hiérarchie 
B- est exonéré de toute responsabilité dès lors qu’il exécute un ordre 
C- est exonéré de toute responsabilité dès lors qu’il a confié l’exécution d’une tâche à un 

subordonné 
D- est toujours pénalement irresponsable 
 
Question 21 
La vaccination contre la tuberculose: 
A- nécessite un contrôle de l’immunité 
B- nécessite un rappel tous les 5 ans 
C- nécessite un rappel tous les 10 ans 
D- ne nécessite aucun rappel 
 



 
 
Question 22 
Un germe pathogène est : 
A- un germe qui vit aux dépens de l’organisme 
B- un germe qui détruit les globules blancs 
C- un germe qui déclenche une maladie 
 
Question 23 
Au début du 21e siècle, une priorité de santé publique concernant les enfants mobilise 
les équipes sanitaires ; il s’agit de la : 
A- prévention de l’obésité de l’enfant 
B- prévention des caries dentaires 
C- vaccination contre l’hépatite B 
 
Question 24 
Quels sont les signes de déshydratation chez un nourrisson ? 
A- ganglions cervicaux occipitaux, peu de fièvre, éruption cutanée sur tout le corps 
B- fièvre, anorexie, fontanelle bombée, raideur de la nuque 
C- fièvre, gonflement uni ou bilatéral des glandes salivaires 
D- yeux cernés, enfoncés dans les orbites, fontanelle creuse, langue sèche, la peau garde le 

pli lorsqu’on la pince légèrement 
 
Question 25 
Quelle est l’une des hormones secrétées par la glande surrénale ? 
A- la cortisone 
B- l’acétone 
C- le glucagon 
D- l’insuline 
 
Question 26 
Les lipides sont : 
A- digérés par la pepsine gastrique 
B- digérés par le foie 
C- digérés par le suc pancréatique 
D- digérés par la salive 
 
Question 27 
Pour favoriser la montée laiteuse après la naissance, vous conseillez : 
A- de mettre le nouveau-né au sein le plus rapidement possible 
B- de donner de l’eau sucrée après la naissance 
C- de laisser téter le bébé à la demande dans les 24 à 48 heures 
 
Question 28 
Comment se nomme l’hormone de l’éveil ? 
A- la noradrénaline 
B- l’insuline 
C- la progestérone 
D- l’adrénaline 
 
Question 29 
Les points de compression permettant d’arrêter une hémorragie sont : 
A- le fémoral 
B- le poplité 
C- le sous clavier 
D- le radial 
E- le carotidien 
F- le maxillaire 



 
 
Question 30 
Pour prévenir un érythème fessier chez un enfant, il faut : 
A- informer le responsable 
B- effectuer des changes fréquents 
C- laver le siège de l’enfant avec un antiseptique 
D- appliquer une pommade désinfectante 
 
Question 31 
L’enfant souffre d’un reflux gastro-oesophagien. Ce trouble est dû à : 
A- l’hypertrophie des fibres musculaires du pylore 
B- une malposition de la partie haute de l’estomac 
C- un œsophage trop court 
 
Question 32 
Que laisse passer le placenta ? 
A- l’alcool 
B- la drogue 
C- le virus de la rubéole 
D- la tuberculose 
 
Question 33 
Il est important de sortir les enfants car le soleil est source : 
A- de vitamine A 
B- de vitamine B 
C- de vitamine D 
D- de vitamine E 
 
Question 34 
Quand doit-on se laver les mains dans une crèche ? 
A- avant de donner à manger aux enfants 
B- avant et après chaque change 
C- après avoir serré la main des parents 
 
Question 35 
Vous préparez les biberons du groupe des bébés. Quelles précautions prendrez-vous 
avant de commencer cette préparation ? 
A- une tenue adaptée 
B- l’aération de la bibonnerie 
C- le lavage des mains 
D- le lavage des plans de travail 
 
Question 36 
Un bébé n’a pas terminé son biberon, que devez-vous faire ? 
A- remettre le biberon dans le réfrigérateur pour le lui donner un peu plus tard 
B- jeter le lait et stériliser le biberon 
C- le donner à un autre bébé qui a encore faim après avoir changé la tétine 
 
Question 37 
Quel est le numéro de téléphone des pompiers ? 
A- le 12 
B- le 15 
C- le 18 
D- le 17 
 



 
 
Question 38 
Entre 9 et 18 mois, l’enfant devient capable de : 
A- s’asseoir 
B- se mettre debout sans appui 
C- ramper 
D- faire des phrases construites 
 
Question 39 
Les dents de lait d’un enfant de 3 ans sont au nombre de : 
A- 20 
B- 22 
C- 24 
D- 28 
 
Question 40 
La dernière loi modifiant les règles de l’autorité parentale date de : 
A- 2003 
B- 1996 
C- 1990 
 
Question 41 
La « préhension » au contact est : 
A- le retrait automatique de la main après une brûlure 
B- la préhension involontaire au contact de l’objet placé dans la main 
C- le réflexe d’agrippement 
 
Question 42 
Un enfant refuse de venir s’asseoir pour goûter à la halte garderie. Que faites-vous ? 
A- vous le forcez à s’asseoir avec le groupe 
B- vous le laissez jouer seul et vous vous occupez des autres enfants 
C- vous le laissez jouer et vous lui proposez de temps en temps de venir rejoindre les 
enfants qui goûtent 
D- vous l’isolez 
 
Question 43 
L’auxiliaire de puériculture exerçant en crèche est soumis(e) au secret professionnel 
A- vrai 
B- faux 
 
Question 44 
Dans les crèches, est-on autorisé à accueillir des enfants handicapés ? 
A- oui 
B- non 
 
Question 45 
Une mère vous demande comment favoriser l’acquisition de la propreté chez un 
enfant de deux ans. Que lui conseillez-vous ? 
A- de le mettre sur le pot pendant les repas 
B- de l’inciter à aller sur le pot 
C- de respecter sa maturité physiologique 
D- de le réprimander lorsqu’il n’est pas propre 
 



 
 
Question 46 
Quelles sont les grandes familles d’aliments ? 
A- les protides 
B- les lipides 
C- les saccharoses 
D- les glucides 
 
Question 47 
A deux ans un enfant doit consommer quotidiennement environ : 
A- 30 g de viande 
B- 50 g de viande 
C- 60 g de viande 
D- 70 g de viande 
 
Question 48 
Vous devez préparez un biberon de 90 ml de lait 1er âge ; pour reconstituer le lait, 
combien de mesurettes arasées utilisez-vous ? 
A- 9 
B- 4 
C- 3 
 
Question 49 
Différentes méthodes existent pour la stérilisation des biberons ; la stérilisation à 
chaud est plus efficace : 
A- vrai 
B- faux 
 
Question 50 
Dans quels aliments trouve-t-on de la vitamine C ? 
A- le pain 
B- les fruits frais 
C- la viande 
D- les légumes 
E- les pommes de terre 
 
Question 51 
Quels sont les aliments contenant des protides parmi les aliments suivants ? 
A- l’œuf 
B- les asperges 
C- l’huile d’olive 
D- le lait 
 
Question 52 
Au cours du repas, un enfant de 18 mois se met subitement à tousser et devient tout 
rouge. Que faites-vous ? 
A- vous le couchez par terre  
B- vous l’attrapez par les pieds tête en bas 
C- vous faites la manœuvre d’Hemlich 
D- vous faites un massage cardiaque en attendant le SAMU 

 
Question 53 
On dit d’un enfant qu’il a une énurésie : 
A- s’il n’est pas propre à l’âge de 3 ans 
B- s’il urine la nuit après l’âge de 5 ans 
C- s’il a du sang dans ses urines 
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